

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1951. július 26. 6 óra -- perc

Szolnok-megye gépállomásai az előirányzott terület nyolcvannégy százaléka alá kötötték eddig talajművelési szerződést

i U/Bin/PE Mi Ni 4,3

A nyári talajmunkák elvégzésére a gépállomások szerződést kötnek a termelőszövetkezeti csoportokkal és az egyénileg dolgozó paraszttal. Az eddigi talajművelési munkák azt mutatják, hogy bár folytak ugyan a szerződés-kötések, de nem olyan ütemben, ahogyan a terv előírja. Legjobban Szolnok-megye áll a terven: szerződési területének 34 százaléka alá teljesítette július 20.-ig. Második Baranya-megye 59.4 százalékkal. Frönsen lemaradt Fejér-megye 26.8 százalékos eredménnyel, Csongrád-megye és Bács-megye a husz százalékat sem érte el. Néhány gépállomás kimerülődő sikereket ért el. A kömlői gépállomás például 112 százalékkal, a dézsi gépállomás száz százalékkal teljesítette a talajművelési szerződés-kötési tervét. A sárvári gépállomás traktorosa, Csönka János, egymaga ötszáz holdra, az alsóváradói gépállomáson Somosi István traktoros háromszáz holdra kötött szerződést. A jó eredmények mellett azonban erős lemaradásokat is találunk, sőt olyan gépállomás is van, mint a bonyhádi, amely a köleskei, ahol még egyáltalán nem kötöttek termelési szerződést.

A gépállomások dolgozói az iratásnál, vagy a példányoknál munkájuk közben is tájékoztatják a dolgozó parasztságot a szerződés-kötés előnyeiről. Elnökök a traktorosok és példányosok jelenlétében közben a paraszttal, hogy minden tehén óránként két deci liter tejet veszít, ha igáznak. Egy hold szántásnál két tehén husz liter tejet veszít, ami pontosan kiadja a egy hold szántó társaságának árát. Ugyanakkor egy holdnak igáerővel való felváltása közben huszennyolc kilométert kell gyalogolnia a gazdának. Persze ez rongos ruhát, cipőt, vagy csizmát is ront. Nyilvánvaló tehát, hogy nemcsak jobb munkát végez a gépállomás, hanem magasabb terméynyeredményt biztosít a dolgozó paraszttal, de kevesebb pénzbe és fáradságba is kerül, ha leszerződik a gépállomással a talajmunkák gépi elvégzésére.

A Föld és a kormány azonban még újabb könnyítést is nyújtott a szerződőknek. Rendelést jelent meg, mely szerint, ha a dolgozó paraszt terményben akarja kiegyenlíteni a gépi munkák árát és még nem takarította be terményét, a gépállomás akkor is aláírja a szerződést és elvégzi a talajmunkákat, a szerződő paraszt dolgozó parasztnak pedig módjában áll az elvégzett munka ellenértékét augusztus végéig - tehát az új termés betakarítása után - befizetni. (MTI)

✓/eredmények

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. július 26.

6 óra 05 perc

Továbbfejlesztik a hagymatermesztést Makón és környékén

i SJ/Fd/PE Mi Ni 4,4

A tervszerű gazdálkodás eredményeként Makón és környékén egyre inkább fejlődik a hagymatermesztés. A makói "Uttörő" termelőcsoport például a hagyományos módszerek szerint 150 holdon termelt az idén hagymát.

A földművelésügyi minisztérium és a Csongrád-megyei tanács megvizsgálta, hogyan lehetne a még mutatkozó nehézségek elhárításával jövőre továbbfejleszteni Makó környékén a hagymatermesztést. Intézkedtek, hogy az állami gazdaságokban az idén termeljenek megfelelő mennyiségű dughagymát. A tervek szerint Makó környékén a hagyma mellett a nagyobb ápolást kiváró növények közül főleg gyapotot fognak termelni. Ez a megoldás azért igen előnyös, mert a gyapot és a hagyma művelése munkaerőgazdálkodás szempontjából jól megoldható. A hagymát jó idő esetén már februárban duggatják és mire a gyapotmunkák ideje eljön, kétszer is megmunkálhatják az ugynevezett "kaparóval", amelyet külön a hagymaművelés céljára készítettek a Makó környéki dolgozók.

A hagyma és gyapot együttes termelése emellett azért is célszerű, mert a szovjet utmutatás alapján Mezőhegyesen folytatott kísérletek szerint, ugyanazokat a berendezéseket lehet használni a hagyma aszalásánál, amelyeket a be nem érett gyapot szárításánál is alkalmaznak. A makóiak eddig ugynevezett hatvan napos módszerrel aszalták a hagymát úgy, hogy rádrácsokra tették és huszonöt-harminc fokos hőmérsékleten tartották. Az új aszalási módszer szerint a hagymát két héten át harmincöt-negyven fokos hőmérsékleten aszalják.

Az új módszerű hagymaaszalást a jövő évben már több állami gazdaságban és termelőcsoportban bevezetik. Az állami gazdaságok és termelőcsoportok építő brigádjai a cséplés befejezése után több helyen hozzáfognak a szárító épületek elkészítéséhez. /MTI/

"Pékevonatot" indít Győr-Sopron-megye dolgozó parasztsága

i Vid Ró/PE Mi Ni 3,

G y ő r,

Győr-Sopron-megye dolgozó parasztsága a begyűjtési verseny során elhatározta, hogy "békevonattal" küldi be Győr város dolgozóinak az első kenyér gabonaszállítmányt. Három irányból, a hegyeshalmi, soproni és pépai vasutvonal mentéről állítják össze a hatvan vagonból álló szerelvényt. A megrakott vagonokat az MNDSz és a DISZ szervezetek tagjai diszitik fel és a közöcsi tanácsok elnökei bu-

csuztatják az állomáson. A vonat szombaton, július 28.-án este indítják el és az vasárnap reggel érkezik meg Győrbe. Győrött a gabonát a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke és az üzemek dolgozóinak képviselői ünnepélyes keretek között veszik át.
/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. július 26.

6 óra 10 perc

Tizennégy sertést tudnak felhizlalni a beporzott kukorica többlettermésével a zalkodi "Kossuth" tszcs tagjai

i Vid KÁ/PE Mi Ni 4,4

A zalkodi /Borsod m./ "Kossuth" tszcs 1949-ben alakult. Két év alatt jól megalapozták közös gazdálkodásukat. A múltban paragon hevert földeket is feltörték és azokról bőséges termést aratnak. Mind jobban gazdagodik a csoport.

Nem idegenkednek az új módszerektől sem. A csoport tagsága elhatározta, hogy a kukorica és a napraforgó termésének növelésére elvégzik a pótbeporzást. Kukoricaföldjük ezelőtt negyven évig legelő volt, most kukorica terem a hét holdas területen. Az időben végzett növényápolás eredménye: egy-egy száron három, négy, sőt öt cső is van. Holdankint átlag huszonöt mázsás termést várnak de ezt pótbeporzással emelni akarják. Kiszámították, ha a termés öt mázsával emelkedik, ezeröt száz forint többletjövedelemre tesznek szert és a többletterméssel tizennégy sertést tudnak felhizlalni. De beporozzák a napraforgót is. A tiz holdas napraforgó területről a pótbeporzás után holdankint százötven mázsás termést várnak. A terméstöbblet értéke előreláthatóan meghaladja a négyezer forintot, amiből a csoport elsősorban egy tizenkét-soros vetőgépet akar vásárolni.

A tszcs a beadási kötelezettség teljesítésében is példát mutat. Elsőnek adták be gabonájukat, amiért elnyerték a megyei pártbizottság vándorzászlaját. /MTI/

- - - - -

Gyorscséplési ankétot rendeznek a babarci állami gazdaságban

i vid K1/PE Mi Ni 3

P é c s

Az állami gazdaságok Baranya-megyei központja a babarci állami gazdaságban július 28.-án szombaton egésznapos országos gyorscséplési ankétot rendez a legjobb gyorscséplőgépszek, brigádvezetők, állami gazdaságok, a gépállomások megyeközpontjainak főgépészei, a gyorscséplő állami gazdaságok és gépállomások agronomusai, valamint az EMAG, a Hofherr gyár és a Mezőgép gépszerkesztői részvételével. Az ankéton Fábrián Vilmos, a Csoboka-pusztai állami gazdaság gyorscséplőbrigádjának vezetője előadást tart a gyorscséplés bevezetéséről és az eddigi tapasztalatokról. Az ankéton megbeszéli a gyárak képviselőivel, hogy a cséplőgépek gyártásánál a jövőben vegyék figyelembe a gyorscséplés eddigi tapasztalatait és gépgyártási tervüket eszerint módosítsák. Az ankét főcélja, hogy tapasztalatcsere révén Magyarországon is minél szélesebb körben alkalmazzák a gyorscséplést. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. július 26. 6 óra 15 perc

Az idén 40 százalékkal több paradicsomkonzerv kerül üvegben forgalomba mint tavaly

i gyr/Jnó/Mk Kné Ie 3 3

Konzervgyáraink felkészültek bőséges paradicsomtermésünk jó feldolgozására. A gépeket felújították, több és zserüsítést vezettek be. A válogató szalagokat például kiszélesítették, így gyorsabban, jobban megy a válogatás.

Az idény megindulása előtt a műszakiak szakoktatásban részesítették a dolgozókat. Különösen nagy gondot fordítottak a nők oktatására. Az eddigi 60 százalékos helyett az idén már 80-85 százalék a nő dolgozók aránya ennél a munkánál. A minőséggellenőrök is tanfolyamon vettek részt.

Új beruházások is elősegítik a jó munkát: közel 200.000 forintért építettek új raktárakat ebben az évben.

Az idén 40 százalékkal több paradicsomkonzerv kerül üvegben forgalomba, mint tavaly. Ez olcsóbbá teszi az árut, mert az üveget a vevő az üzletekben visszaválthatja. /MTI/

Negyven százalékkal emeli a Budapesti Porcelángyár teljesítőképességét egy új találmány

i gyr/Vi/Mk Kné Ie 3 3

A Budapesti Porcelángyárban egészségügyi cikkeket, műszaki porcelánokat, csempéket gyártanak. Az egészségügyi porcelánok gyártásánál nagyjelentőségű új eljárást vezettek be - a nyersmázolást - amely évi három millió forint megtakarítást jelent ebben az egy üzemben.

Eddig a porcelánt égették, mázolták, majd újra égették. Most csupán egyszer égetik a mázolás után, az első égetés elmarad. A nyersmázolás újfajta masszakeverést kíván, más a máz összetétele és a mázolási eljárás. Az új eljárás minden beruházás nélkül 40 százalékkal növeli a Budapesti Porcelángyár kapacitását. /MTI/

Kutatólaboratóriumot létesít a Helyiipari Igazgatóság

i gyr/Jnó/Mk Kné Ie 3 2

A Helyiipari Igazgatóság a kisipari termelészövetkezetek és helyiipari vállalatok munkájának megjavítására kutatólaboratóriumot létesít. A laboratóriumban kutatásokat végeznek hulladékok, maradáksanyagok és zserű felhasználására és az importanyagok hazai anyagokkal való pótlására. /MTI/

"A kazánok helyes üzemvitele"

Si/Jnó/Mk Kné Ie 3

címmel a Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület munkatársai brosurát adnak ki ábrákkal, népszerű műszaki leírásokkal. A brosurá segítségével a kazánfűtők tovább fokozhatják a széntakarékosságot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. július 26.

6 óra 20 perc

Öt nappal a módosított határidő előtt készült el a XXIII-as folyami vontatógőzös az Obudai Hajógyárban

1 SB/Fd/Mk BS Ie 3 3

Az Obudai Hajógyár dolgozói a gőzösök és hajók határidő előtti elkészítésével készülnek augusztus 20.-a múlt ó megünneplésére. A gépműhelyben az esztergályos- és géplakatos szerelő-brigádok egymással versenyezve készítették el a XXIII-as folyami vontatógőzöst, öt nappal a vállalt határidő előtt.

Brucsek József esztergályos csoportja a gőzös főgépjének forgantyutengelyét esztergálta. A csoport tagjai a munkánál átlag 142 százalékosan teljesítették tervüket. Ennek eredményeként Gratzál János géplakatos szerelőbrigádja korábban kapta meg a forgattyutengelyt és hamarabb kezdezték a főgép szereléséhez. A brigád tagjai gondosan előkészítették a munkadarabokat és előre megszervezték a munkát. A legnagyobb gondosságot megkövetelő munkákat a brigád speciális szakembereire bízták.

A brigádtagok, akik két csoportban dolgoznak, a munkaidő teljes kihasználása érdekében bevezették a melegfogóváltást. A munkaidő kihasználását ezzel is növelték, hogy a gépek pontos beállításához szükséges alátéteket a gyalusokkal nagyjából előre megmunkáltatták. Amikor az alátétek pontos méretének elkészítésére került sor, azt rövid idő alatt elvégezték és nem kellett tétlenül várniuk.

Az alkatrészgyártó és a szerelőbrigádok jó munkájával a gépműhely 126 százalékosan teljesítette tervét és elnyerte az első helyet az üzemek közötti versenyben. /MTI/

Több mint 10 millió forint értékű szerszámot takarítottak meg ebben az évben az ország nehézipari üzeimben a Kuznyecov-brigádok

8 SL/Bin/Mk BS Ie 3 3

A múlt év augusztus 11.-én jelent meg a pravdában Fjodor Kuznyecovnak, a harkovi "Ordzsonikidze" traktorgyár akkori főmérnökének az elhasznált szerszámok felújításáról és a szerszámotakarósság terén elért eredményeiről szóló cikke.

A minisztertanács takaróssági határozatának végrehajtása során Magyarországon is egyre több üzem dolgozó csatlakoztak Kuznyecov kezdeményezéséhez. Julius elejéig 32 nehézipari üzemünkben vették kezükbe a szerszámotakarósság irányítását a Kuznyecov-brigádok. A félév végéig több mint 10 millió forint értékű szerszámot mentettek meg népgazdaságunk számára.

Különösen kiváló eredményt értek el a Rákosi Művek Kuznyecov brigádjai, amelyek hat hónap alatt 4,669.214 forint értékű szerszámot adtak vissza a termelésnek. Ugyancsak jó eredményről adott számot a DPMÁV.G Kuznyecov-brigádja, amely alkotmányunk ünnepeére másfél millió forint értékű szerszám megtakarítására vállalt kötelezettséget

Julius elsején a megtakarítás értéke már elérte az 1,382.000 forintot. Jelentős eredményeket értek el a szerszámotakarósság terén a Láng Gépgyár, a Ganz Villany, a Ganz kapcsoló és a Kábelgyár Kuznyecov-brigádjai is. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. július 26.

6 óra 25 perc

A VIT-re felajánlott szerkocsi határidő előtti elkészítése után újabb felajánlásokon dolgoznak a Landler Jenő Járóműjavító dolgozói Me/Bin/PE Ta Ni 3,3.

A Landler Jenő Járóműjavító ifjuniókai határidő előtt teljesítették a III. Világifjúsági Találkozóra tett felajánlásukat, egy szerkocsi elkészítését, amely a MAVAG-ifik által készített mozdonyal indul majd Berlinbe a magyar fiatalok VIT küldöttségével.

A szerkocsi szerelését "Az üzem legjobb brigádja" címet nyert Darlaci József brigád végezte. Munkájukban jelentős segítséget kaptak a többi műhely ifjunióitól, akik délutánonként járultak hozzá a VIT-kocsi gyors elkészítéséhez. A Darlaci brigád négy tagja a kocsi szerelésénél teljesítményét 145 százalékra emelte. A kocsi csapszegeit nagyobb méretű, régi, használt csapszegekből esztergálták át. Közös jó munkájuk eredményeképpen a VIT-re felajánlott szerkocsit egy nappal a határidő előtt adták át a MAVAG gyár dolgozóinak.

A Darlaci brigád és a mozdónyszerelde többi dolgozó most újabb felajánlásukon dolgoznak. Augusztus 20.-a helyett 12.-re, a Vasutasnapra készítik el a "Békevonat" mozdonyát. A "Békevonat" hat fényezett személykocsiból és tíz darab teherkocsiból áll. A mezősi brigád a mozdony burkolásához szükséges lemezeket eddig használatlanul heverő, ócskavasként kezelt lemezekből állítja össze. Ezzel az ujtással négyezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak.
/MTI/

- - -

Az ötéves terv legnagyobb kulturális beruházása: a csepeli Kulturpalota

i Vár/Szl/PE Epm Ta Ni 4, 3

Csepel harcdezt munkássága az ötéves terv során már eddig is bőségesen részesült a terv ajándékaiból. A Rákosi Mátyás Művek és a többi csepeli üzem dolgozóinak új lakásokat építettünk, szülőotthonok, orvosi rendelőjük van, sorra nyíltak az új állami üzletek és legutóbb népi demokráciánk ajándékeként megindult a népszerű gyorsvasút. A következő években Csepelt átrendezik. A városrendezés eredményeként a főváros legnagyobb ipari kerülete átalakul, külsejében is kifejezi majd az épülő szocializmus gondoskodását a dolgozó emberről.

A városrendezés során Csepel központja az Imre-tér lesz. Itt már felépült egy új lakótömb, a posta új háza, itt lesz a Rákosi Művek új irodaépülete, a tér déli oldalán az új tanácsház és az új pártház. Az Imre-tér nyugati oldalán a Rákosi Művek és a lakóterület között védő zöldövezet, fákkal beültetett rész létesül. Ebben a környezetben kap majd helyet az ötéves terv legnagyobb kulturális beruházása: a Csepeli Kulturpalota.

/folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. július 26.

6 óra 30 perc

/Az ötéves terv legnagyobb.... folyt./ i Vár/Szl/PE ÉpM Ta Ni

A palota főbejárata az Imre-térről nyílik majd. Homlokzatát képzőművészeti alkotások fogják díszíteni. A főbejárat közvetlenül a hatalmas előcsarnokba vezet, ahonnan könnyen megközelíthető az ezerkét száz személyes nagy színház-, moziterem, az ezer személy befogadására alkalmas nagyterem, amelyben gyűléseket, előadásokat, fogadásokat, kiállításokat, táncos összejöveteleket rendeznek majd. Az előcsarnokon keresztül jutnak el a palota látogatói a különféle szakosztályok helyiségeibe: a népművelési, művészeti, könyvtári és irói, a gyermekfoglalkoztatási munkacsoportokhoz, a sztahanovista és technikus körhöz, a klubhoz, a fedett sportpályára és a többi más létesítményekhez, amelyek a pompás kulturpalotához tartoznak.
/MTI/

--- --

A h iradástechnikai és erősáramu berendezéseket gyártó üzemek félév alatt egymilliókét százezer forint értékű hulladék dinamó- és transzformátor-lemezt használtak fel

i IE/Fd/PE SL Ie 3,3

A népgazdaságunk számára rendkívül értékes transzformátor- és dinamó-lemezekből a h iradástechnikai és az erősáramu berendezéseket gyártó vállalatoknál jelentős mennyiségű hulladékanyag keletkezik. Ezt a hulladékot a múltban az üzemek újra beolvasztották, de rosszabb esetben heverni hagyták a gyárudvarokon. A kohó- és gépipari minisztérium kezdeményezésére az év eleje óta a gyárak átadják felesleges hulladékaikat olyan üzemeknek, amelyek fel tudják használni. A Ganz Villamossági gyár például hat hónap alatt mintegy száznegyven tonna dinamó- és huszonöt tonna transzformátor-lemezt bocsájtott más üzemek rendelkezésére. A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár ugyanennyi idő alatt negyven tonna transzformátor-lemezt adott át más vállalatoknak.

A hulladéklemezt a Budapesti Autóvillamossági Vállalat például harminc tonnát, a Dinamo Elektromotor és Gépgyár nyolcvanöt tonnát igényelt és használt fel. Az év első hat hónapjában összesen mintegy 1.200.000 forint értékű hulladéklemezt használtak fel a h iradástechnikai és az erősáramu berendezéseket gyártó üzemek. /MTI/

V --- --

Az első pestnegyei béketanácskozás Vácott

i Vid BI D/Vi/Mk D Ni 4 3

A váci békebizottság kezdeményezésére Vácott béketanácskozá-
ra ültek össze Pest megye üzemének küldöttei. Az első pestnegyei bé-
ketanácskozáson Barna Zsigmond, a pestnegyei békebizottság titkára
mondott beszámolót, majd az üzemek küldöttei tettek egymásután jelen-
tést arról: hogyan vesznek részt üzemük dolgozói a békéért folyó
nagy küzdelemben. Elmondották, hogy kik járnak élen ebben a harc-
ban: a Csepel Autógyárban Gomba Béla békebizottsági tag 200 száza-
lóságot termel selejtmentesen, a váci Bélésárugyárban Szentpéteri Ká-
rolyné 156 százalékos teljesítménnyel válaszolt Grósznek és cin-
kosainak, a váci Kötöttárugyárban a festőde dolgozói békénuszakukon
138 százalékról 162 százalékra emelték teljesítményüket. Szigeti
Kálmán a szőlőligeti építkezés dolgozói nevében arról számolt be, hogy
az építkezésen szovjet tapasztalatok nyomán újfajta falazási mód-
szert vezettek be a 20.000 forint értékű anyagot takarítottak meg
eddig. Csikvölgyi Lajos az Előre Posztógyár eredményeit ismertette.
A gyárban a békebizottsági tagok jó példát mutattak az anyagtakaró-
ságra: az üzem júniusban két napon át megtakarított anyag-
ból dolgozott.

A béketanácskozás részvevői végül egyhangulag elhatározták,
hogy a megyében minden hó első vasárnapján béketanácskozást tartanak,
kiszélesítik a "ma jobban dolgozom, mint tegnap" mozgalmat s ezen a
héten valamennyi váci üzemben békénuszakot szerveznek. /MTI/

"A VIT tiszteletére emelik termelésüket a föld alá épített gyárakban
dolgozó ifjúnok" - Koreai diákfiatalok népük ifjúságának harcá-
ról, munkájáról és tanulásáról

i Ha/Jn3/Mk FT Ia 5 4

A DISZ meghívására Magyarországon tölti nyári szabadidejét
tizennyolc koreai diákfiatal, akik ösztöndíjjal a Szovjetunió egye-
temein tanulnak. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést
folytatott a csoport két tagjával, akik elmondották, hogyan áll helyt
Korea ifjúsága nagy harcában, hogyan dolgoznak és tanulnak a VIT
sikeréért.

- A munka újabb és újabb hőstettei jelzik a koreai ifjúság
VIT-készülődését - mondotta Hvan Djan Jen, a csoport vezetője, a
moszkvai egyetem filozófiai aspiránsa. - Az amerikai légi kalózkodás
elpusztították gyárainkat, de a föld alatt, a magas hegyekben újakat
építettünk. Ismét megindultak a gépek, hogy termeljenek - a győzele-
mért. Sokezer koreai ifjúnok dolgozik ezekben az üzemekben, akik
termelésük emelésével, a haza fokozott támogatásával ünneplik a
nagy béketalálkozót. /folyt.köv./

k

/A VIT tiszteletére emelik...folyt./ i Ha, Jné/Mk FT Ie 5 4

A Párt, a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség nevelte ezeket a fiatalokat is: hősiességre és kitartásra. Hosszu nevelőmunka eredménye a fegyverrel és szerszámmal harcolók tiz- és tizezeinek kemény helytállása. Marx, Engels, Lenin, Sztálin könyvei, a szovjet szépirodalom alkotásai segítették és segítik szövetségünk munkáját? nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a fiatalok politikai köreikben a Bolsevik Párt történetét. Jól ismerik a koreai fiatalok Mao Ce Tung irásait. És tömegeket mozgatnak meg a harcunkat támogató testvérnép életéről szóló kiállítások, előadások. A berlini VIT-re utazó 150 küldöttünk - akik között ott lesznek a Koreai Néphadsereg művészegyüttesének egyesek a frontról érkező tagjai is - azon lesz, hogy még szorosabban fűzze megbonthatatlan barátságunkat a hős szovjet és kínai ifjúság képviselőivel, s a népi demorációnak fiaival és lányával, akik napról napra olyan nagyszerű példáit adják az együttérzésnek, az elvtársi segítségnyújtásnak - mondotta Hvan Djan Jen.

Kim Szan Jen phenjani diáklány, aki negyedéves építésmérnök hallgató Moszkvában, a koreai nők helyzetéről beszélt:

- A legsötétebb feudális rendszerben, a japánok uralma alatt a koreai nők számára különösen szörnyű sors jutott osztályrészül. A szabadságnak a Szovjet Hadsereg által megnyitott útján tömegesen indultak meg Korea női az oly régóta vágyott tudás megszerzésére. Tanulmányi eredményeikkel becsülettel támogatják a fronton, drág hazánk felszabadításáért küzdő társaikat, akik nagyszerű hőstettekkel állnak helyt a súlyos küzdelemben. Egy példa: a "Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Hőse" címmel csak igen kevés harcos büszkélkedhet, egészen kimagasló tettek jutalma ez a cím. És négy lány van már, akik hősiességükkel méltónak bizonyultak a magas kitüntetésre...

A Szovjetunióban tanuló koreai diákokról szólva Kim Szan Jen elmondta, hogy minden lépésüknél érzik a nagy Sztálin népe, a szovjet emberek segítségét.

- A szovjet professzorok, diáktársaink önzetlenül valóban megtesznek, hogy tanulmányainkat eredményesen befejezve, jó szakemberként állhassunk népünk szolgálatába. Meleg baráti kapcsolatot fűzi egybe a Szovjetunió egyetemsein tanuló szovjet és a népi demokratikus országokból származó fiatalokat. Tudjuk, hogy mindnyájan velünk vannak, szenvedő népünkkel éreznek - és velünk együtt hisznek a koreai nép végső győzelmében. /MTI/

A Láng Gyár dolgozói

i KL/Vi/Mk 5S Ie 2 2
a Dunai Vasmű részére hat kazánt gyártanak, amelyek egyenként husz méter magasak és összesen mintegy 500 négyzetméter alapterületet foglalnak el. Három turbinát is készítenek, amelyek hatalmas méreteire jellemző, hogy egyenként 21.000 kilowatt teljesítményűek és ezenkívül ipari gőzt is szolgáltatnak. Azelőtt 13 hónapig tartott, amíg egy kazánt a hozzátartozó turbinával elkészítettek. A műszakiak gondos előkészítő munkával lehetővé tették, hogy 11 hónap alatt gyártásának le egy-egy ilyen fontos gépegységet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . 9 . kiadás

1951. július 26.

6 óra 40. perc

/A VIT tiszteletére emelik...folyt./ i Ha, Jné/Mk FT 1e 5 4

A Párt, a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetség nevelte ezeket a fiatalokat is: hősiességre és kitartásra. Hosszu nevelőmunka eredménye a fegyverrel és szerszámmal harcolók tiz- és tizezreinek kemény helytállása. Marx, Engels, Lenin, Sztálin könyvei, a szovjet szépirodalom alkotásai segítették és segítik szövetségünk munkáját? nagy érdeklődéssel tanulmányozzák a fiatalok politikai köreikben a Bolsevik Párt történetét. Jól ismerik a koreai fiatalok Mao Ce Tung irásait. És tömegeket mozgatnak meg a harcunkat támogató testvérnép életéről szóló kiállítások, előadások. A berlini VIT-re utazó 150 küldöttünk - akik között ott lesznek a Koreai Néphadsereg művészegyüttesének egyesesen a frontról érkező tagjai is - azon lesz, hogy még szorosabbra fűzze megbonthatatlan barátságunkat a hős szovjet és kínai ifjúság képviselőivel, s a népi demorációnak fiaival és lányával, akik napról napra olyan nagyszerű példáit adják az együttérzésnek, az elvtársi segítségnyújtásnak - mondotta Hvan Djan Jen.

Kim Szan Jen phenjani diáklány, aki negyedéves építész mérnök hallgató Moszkvában, a koreai nők helyzetéről beszélt:

- A legsötétebb feudális rendszerben, a japánok uralma alatt a koreai nők számára különösen szörnyű sors jutott osztályrészül. A szabadságnak a Szovjet Hadsereg által megnyitott útján tömegesen indultak meg Korea női az oly régóta vágyott tudás megszerzésére. Tanulmányi eredményeikkel becsülettel támogatják a fronton, drág hazánk felszabadításáért küzdő társaikat, akik nagyszerű hőstettekkel állnak helyt a súlyos küzdelemben. Egy példa: a "Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Hőse" címmel csak igen kevés harcos büszkélkedhet, egészen kimagasló tettek jutalma ez a cím. És négy lány van már, akik hősiességükkel méltónak bizonyultak a magas kitüntetésre...

A Szovjetunióban tanuló koreai diákokról szólva Kim Szan Jen elmondotta, hogy minden lépésüknél érzik a nagy Sztálin népe, a szovjet emberek segítségét.

- A szovjet professzorok, diáktársaink önzetlenül valóban megtesznek, hogy tanulmányainkat eredményesen befejezve, jó szakemberként állhassunk népünk szolgálatába. Meleg baráti kapcsolat fűzi egybe a Szovjetunió egyetemsein tanuló szovjet és a népi demokratikus országokból származó fiatalokat. Tudjuk, hogy mindnyájan velünk vannak, szenvedő népünkkel éreznek - és velünk együtt hisznek a koreai nép végső győzelmében. /MTI/

A Láng Gyár dolgozói

i KL/Vi/Mk 5S 1e 2 2

a Dunai Vasmű részére hat kazánt gyártanak, amelyek egyenként husz méter magasak és összesen mintegy 500 négyzetméter alapterületet foglalnak el. Három turbinát is készítenek, amelyek hatalmas méreteire jellemző, hogy egyenként 21.000 kilowatt teljesítményűek és ezenkívül ipari gőzt is szolgáltatnak. Azelőtt 13 hónapig tartott, amíg egy kazánt a hozzátartozó turbináival elkészítettek. A műszakiak gondos előkészítő munkával lehetővé tették, hogy 11 hónap alatt gyártsanak le egy-egy ilyen fontos gépegységet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo.kiadás

1951. július 26.

6 óra 45 perc

A bernecebarátiaknak elromlott a cséplőgéjük - a velük versenyben álló községek kisegítik őket

t Szia/PE/Mk FT Ni 4 3

Tanácsértekezletre gyűltek össze a szobi járás tanácstagjai, hogy megbeszéljék az aratás sikeres befejezésének tapasztalatait és felkészüljenek a most folyó cséplés még jobb megszervezésére és a begyűjtés példamutató teljesítésére. Virággal díszített asztal mögött meghívott vendégek foglaltak helyet, akikről az elnöki beszámoló viharos taps közepette megállapította, hogy a szobi járás legjobb békeharcosai. Közöttük volt például Fitter István nógrádverőcei dolgozó paraszt, aki beadási kötelezettségének 130 százalékban tett eleget. Nagybörzsönyről Medvegy Pál is ott állt a legjobbak között: 226 százalékos teljesítésével érdemelte ki ezt a kitüntetést.

Major Gyula a járási tanács elnöke beszámolójában elmondotta, hogy a tanácstagok felelősek minden szem gabonáért és akkor fogják teljesíteni a magyar dolgozókkal szemben kötelességüket, akkor fognak helyesen élni választóik bizalmával, ha példamutatással, a most folyó munkák jó megszervezésével, éber szemmel és az ellenség elleni szakadatlan küzdelemmel, fáradhatatlanul biztosítják békearatásunk begyűjtésének teljes sikerét.

Lelkes tapsvihár zúgott fel, amikor a társadalmi munka eredményeiről beszélve elmondotta, hogy a járásuk uttörő csoportjai által összegyűjtött kalászból eddig három mázsa kenyérgabonát csépeltek.

A szobi járás területén minden lehetőség megvan ahhoz, állapította meg, - hogy a beadási kötelezettséget augusztus 15.-re száz százalékig, augusztus 20.-ig 120 százalékig teljesítsük. A beszámolót követő taps bizonyította, hogy a szobi járás tanácstagjai megértették és teljesíteni fogják feladatukat.

A hozzászólások során a községi tanácsok képviselői elmondták terveiket, nehézségeiket, javaslataikat. Bernecebarátiról Gáspár Ignác arról beszélt, hogy cséplőgéjük elromlása veszélyezteti a cséplés idejében való befejezését. A szocialista versenykészség példáját adták a többi községek képviselői azzal, hogy két cséplőgépet átírányítanak bajbajutott versenytársuk megsegítésére.

Hosszas ünnepség fogadta Rudolf Józsefné tanácstag felszólalását, aki bejelentette, hogy Kismaros dolgozó parasztsága a járásban elsőnek fejezi be a cséplést.

Bögér János, Szokolya község dolgozó parasztjai nevében megfogadta, hogy az eddig náluk lévő versenyzászlót csak rövid időre engedik át a kismarosiaknak, mert a beadás időelőtti telteljesítésével hamarosan visszanyerik.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás

1951 július 26

M óra 35 perc

Ujabb hatvan rakodógépet kapnak augusztus elején a tatabányai bányások

i Vid Szil/Szil/Hné BS Ie 4,3

Hároméves és ötéves tervünkben többmillió forintot fordítottunk már eddig is a Tatabányai Szénbányák gépesítésére. Ma már a legtokéletesebb furó- és fejtőgépek - köztük több szovjet gép - végzi a jövesztési munkák több mint kilencven százalékát. Tizenegy kaparószalag, száztíz rázócsuzda és husz gumiszalag szállítja a szenet több mint hatezer méter hosszan. Ezek a berendezések hatszáz dolgozót szabadítottak fel a szállítási munkáktól. Ezeknek a dolgozóknak nagyrészt már átképezték s jelenleg vajúrként vagy lőmesterként dolgoznak.

Az év hátralévő részében tovább gépesítik a tatabányai üzemekben a jövesztést, rakodást és szállítást. Munkába állítanak nyolc F-4 típusu Ajtay-Szilárd-féle fejtőgépet, amelyek a munkahelyeken mintegy negyszáz százalékkal emelik a termelést. A jól bevált, percenként egy csillót telerakó szovjet rakodógép mellett augusztus elején hatvan kisebbteljesítményű rakodógépet is kapnak az üzemek. Ezeket a rakodógépeket a millszekundos robbantás elméletének kidolgozója és gyakorlati kikísérletezője, Kóta József, .. Kossuth-díjas mérnök tervezte és a dorogi Bányagépgyártó Vállalat készíti. A Kóta-féle rakodógépek segítségével a Bányások Napjáig újabb hatvan munkahelyen vezetik be a millszekundos robbantást, amely már eddig, rakodógép nélkül is, átlagosan hatvan-hetven százalékkal emelte a termelést. A többtermelés nagyobb feladatok előállítását szolgálja. Ezért az idén további két kaparószalagot és hat gumiszalagot állítanak üzembe a Tatabányai Szénbányákban./MTI/

A terv újabb alkotása: korszerű előmelegítő kemence a Diósgyőri Kohászati Üzemekben

i Vid Szil/Vi/Hné BS Ie 3,2

A Diósgyőri Kohászati Üzem durvahengerdőlőjében néhány nappal ezelőtt fejezték be az új előmelegítő mélykemence építését. Az új kemence szovjet tanácsadó mérnökök javaslatai alapján épült.

A kemence önműködően dolgozik. A tetőszerkezetet homokgyűrűbe ágyazták - ezzel kiküszöbölték a hővesztést s egyben elkerülték a Siemens-kemencéknél gyakori tetőtöréseket. Újrendszerű a fűtés megoldása is: nem téglarács, hanem beépített csőrendszer segítségével fűtik.

Belsejébe két sorban egyszerre harminc öntecset lehet berakni. Teljesítménye tíz százalékkal nagyobb mint a régi Siemens-kemencéé, előmelegítési ideje husz százalékkal kisebb, óránkénti kihozatala pedig mintegy harminc százalékkal magasabb.

Az új mélykemence ezen kívül jelentős megtakarításra is lehetőséget nyújt. Azzal a gázmennyiséggel, amellyel a Siemens-kemencéknél száz tonna hengerlendő bűgát melegíthettek elő, az új kemencénél 132 tonnát lehet előmelegíteni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 július 26

M óra 45 perc

A melegesákványváltás bevezetése óta javult a munka-fegyelen a ságújfalui bányában

1 Vid Szil/Fd/Hné BS Ie 3,3

A ságújfalui bányászati dolgozói az Alkotmány-ünnepére tett vállalások teljesítésének szolgálatába állították a melegesákványváltást is. Egyes csapatok már régebben bevezették ezt a módszert, így jobban ki tudták használni a munkaidőt, többet termeltek s emelkedett keresetük is.

A többi csapatok dolgozói az eredményeket látva az ölenhaladók nyomába léptek. Most már minden csapat melegesákványváltással dolgozik. A munkaidő jobb kihasználása megmutatkozott a termelés emelkedésében. Az üzem dolgozói júniusi tervüket 106.9 /százhat egész kilenc tized/ százalékra teljesítették. Az új váltási rendszer bevezetése hozzájárult a munkafegyelen megjavulásához is. A melegesákványváltásra való áttérés óta a dolgozók pontosan járnak munkába, kevesebben hiányoznak igazolatlanul. Az elmúlt hónapban az igazolatlan mulasztók száma 0.4 százalékra csökkent. /MTI/

A nagyvásártelpei és kicsinybeni piaci árakban árváltozás

Hné & Hné Ie Alma asztrahán extra 4.75, 5.00, asztali I.o. 3.15, 3.40, II.o. 2.15, 2.40, rétesalma I.o. 2.55, 2.80, II.o. 1.95, 2.20, ringló nagyszemű 3.45, 3.70, apró 2.55, 2.80, körte Klapp 2.55, 2.80, főzőtök 0.40, 0.55, uborka ecetbevaló 1.90, 2.15, kukorica I.o. 0.55, 0.60, II.o. 0.40, 0.45 forint. /MTI/

Augusztus 20-ra elkészül a Dunai Vasmű pályaudvarának nyolcadik vágánya

1 Ta/Jné/Hné MÁV Ta Ie 3,2

Rohamos tempóban épül a Dunai Vasmű pályaudvara. Tavaly még csak egy vágány húzódtott végig a leendő pályaudvar területén: és augusztus 20-ra már a nyolcadik sínpart is lefektetik. A MÁV Magasépítő Vállalat dolgozói a pályaudvar hatalmas, korszerű raktárát építik. Ott nagy kapun át szállíthatják be majd a Dunai Vasmű és a mellette épülő szocialista város számára érkező anyagokat a raktárba, amelyet előreláthatólag szeptemberben helyeznek üzembe.

A szocialista városban épülő negyven méter magas víztornyon kívül a pályaudvar mellett is építenek egy tíz méter magas víztornyot, amely biztosítja majd a pályaudvar és a fűtőház vízellátását. A víztorny építését augusztus elején kezdik meg.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951 július 26

12 óra 05 perc
készülnek

Elvtársi segítségnyújtással, takarékossággal
ifik az Alkotmány ünnepére és a VIT-re

a textiles

ö Vid Li/Jnó/Hnó Ie 3,3

A Debreceni Textilgyárban

a "Zója" és a "Május 1" ifibrigád párosversenyben először a "Május 1" brigád vezetett. A "Zója" brigád fiataljait Nyitrai Mária sztahanovista brigádtag új sikerek elérésére mozgósította. Rendszeresen segített társainak s amikor már jó eredményt ért el a brigád, elvtársi segítséget nyújtottak a "Május 1" brigádnak. A legutóbbi értékeléskor a "Zója" brigád került az élre százharminc százalékos teljesítménnyel, de az elvtársi segítség eredménye sem maradt el: versenytársuk százhuszonöt százalékos teljesítménnyel szorosán nyomukban halad.

A székesfehérvári Kolorit Textilfestő

fiataljai látják az Alkotmányunk biztosította derűs jelent és még szebb jövőt azokból a jutalmakból is, amelyeket a napokban kaptak jó munkájukért. Sally Anna étkészletet, Holup József korékpárt kapott tervelőirányzata telteljesítéséért. Munkájuk megbecsülését az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett felajánlásaik jó teljesítésével hálálják meg az üzem fiataljai. Ladi Katalin, az előkészítő ifjún munkása az augusztus 20-1 verseny kiszólesedése előtt négy nappal elmaradt tervelőirányzata teljesítésében. Megfogadta, hogy augusztus 20-ig behozza elmaradását. Az elmúlt tíz nap alatt máris másfél nap elmaradását pótolta. Az üzemi DISz-szervezet ugyanakkor a mozgalmi munka megjavításával állandósítja az elért eredményeket. Bevonják a DISz munkájába azokat a fiatalokat is, akik jó munkával harcolnak a VIT sikeréért, de eddig még nem voltak a DISz tagjai.

A Győri Textilgyárban

Grenola Mária ifjún munkás sztahanovista szövőné versenyre hívta társait a "legtakarékosabb ifjún munkás" büszke cím elnyeréséért. A Győri Pamutszövő és Műbörgyár fiataljai az Alkotmány ünnepére és a VIT tiszteletére kétnapos VIT-műszakot szerveznek és a mozgalmi munka megjavítására versenyre hívták az öt győri nagyüzem DISz-szervezetét. /MTI/

B 14. kiadás

1951 július 26

12 óra 10 perc

Békeműszakkal és "becsület nap"-pal küzdenek az igazolatlan mulasztások ellen a kazincbarcikai építkezés dolgozói

1 Vid Tom/Szl/Hné Ta Ie 3,2

Kazincbarcika határában, ahol öt éves tervünk egy új üzeme és városa épül, harcot indítottak az építkezés legfőbb hiányossága: az igazolatlan műszakmulasztások ellen. Különösen szombaton és hétfőn volt nagy az indokolatlan mulasztás, amikor egyes dolgozók hamarabb hagyják abba, illetve később kezdik meg a munkát hazautazásuk miatt. Munkaórák ezreivel rövidül meg így a termelés.

A békebizottságok kezdeményezésére az építkezésen most minden hétfőn békeműszakot tartanak. Pontos időben, jó munkával kezdik a hetet minden dolgozó, aki a békét szívügyének érzi. Szombaton pedig a becsület napja van. Ezen a napon ugyancsak jó munkával és a munkaidő becsületos kihasználásával harcolnak a békéért. A kezdeményezés eredményét mutatja, hogy az igazolatlanul mulasztók száma hamarosan három-öt százalékra csökkent. Jó példával járóan Börcsök sztahanovista kőművesbrigád. A mozgalom elindulása óta egyetlen igazolatlanul hiányzó sinek a brigádban. Az eredmény: egy hét alatt hatvan köbméter fallal többet raktak, mint a hiányzások idején./MTI/

Az Alkotmány ünnepén kétszázötvenhét bányászcsalád költözik új otthonba a Pécset melletti meszosi lakótelepen

1 Vid Hné Ta Ie 4,4

Várossá fejlődik a Pécset melletti meszosi bányász-lakótelep. Az országút egyik szélén még kakoricás mutatja, hogy itt nemrég falu, külterület volt, de a másik oldalon emeletes épülettömbök sora áll már. Most vakolják a tavasszal elkészült lakóépületek külsejét. A már lakott épületek mellett hat kétemeletes ház most kerül tető alá. Az építkezés csaknem háromszázötven dolgozója - nők és férfiak, fiatalok és idősek, tanulók és uttorók - egymással versenyeznek azért, hogy ezeket is mielőbb átadhassák a bányászoknak. A raktárban már ott sorakoznak a hófehér zónáretűzhelyek, kályhák, a belül teljesen kész lakások padlóját már parkettázzák. Az építkezés dolgozói teljesítik ígéretüket: az Alkotmány ünnepére kétszázötvenhét bányászcsalád beköltözik új otthonába.

Még el sem készült teljesen a hat új épület és már is újabb tömbházak alapjait rakják le Meszostelepen. A Hakszimenkó gyorsfalazási módszer, az új szovjet kötési mód alkalmazásával, gépek segítségével és a dolgozók összefogásával az elkészült bányász-lakás mellé ezer újabb, még szebb, még korszerűbb lakás épül az új bányászváros területén. A lakóházakon kívül hamarosan elkezdik az óvoda, bölcsőde, iskola építését. Modern üzletházak, filmszínház, hatalmas kultúrterhon teszi majd valóban várossá Meszostelepet, amelyet a közeljövőben autóbusszkörjárat köt össze a többi meszoki bányavidékkel és Pécs belvárosával./MTI/

Ötszáz

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 július 26

13 óra 05 perc

A MAVAG hidgyári fiatalok újabb felajánlást tettek az Alkotmány ünnepe és a VIT tiszteletére

i Di Hné BS Ie 3,2

A MAVAG hidgyári ifjúnok a legutóbbi ifinapon megvitatták, hogyan harcolhatnak még eredményesebben a VIT sikeréért, hogyan segíthetik hozzá üzemrészüket az első hely megszerzéséhez az augusztus 20-i munkaversenyben. Elhatározták, hogy elindítják az "ötperces mozgalmat". Ez azt jelenti, hogy minden műszakot öt perccel hamarabb kezdenek és öt perccel később fejeznek be. A hidgyári fiatalok az "ötperces mozgalom"-mal a munkafegyelmet kívánják megszilárdítani és pótolni akarják a munkafegyelem lazasága miatt eddig kiesett munkaórákat. Felhívást intéztek a gyár valamennyi ifjúnokához, hogy kapcsolódjanak be az új mozgalomba.

A VIT tiszteletére és az Alkotmány közelgő ünnepére még egy jelentős felajánlást tettek a hidgyári fiatalok. Vállalták, hogy a műhelyben lévő fölösleges síneket társadalmi munkával felszedik, összegyűjtik és felhasználják. Ez a vállalat az ezért jelentős, mert a hidgyár területén ötszáz méter sín van még a földben, aminek az ugynevezett babdaruk közlekedtek. A babdarukat közben villanydaruk váltották fel és a sínhálózat fölöslegessé vált. A síneket, amelyeket a hidgyár ifjúnokai most kiemelnek, kitűnően fel lehet használni az egyes híd szerkezetek, illetve daruk összeszerelésénél. Az első sínkienelő brigád kedden műszak után már neki is látott a munkának. A brigád tagjai: Matula Lóránt hidgyári DISZ titkár, Szőlősi Ferenc szervezőtitkár, Majlik Ottóné, Gaál Margit, Gerják Pálné és Nagy Karolina ifjúnokok már az első napon nagymennyiségű sínvast gyűjtöttek össze. A MAVAG hidgyári fiatalok példamutató vállalatukkal jelentős értéket takarítanak meg népgazdaságunknak.

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 július 26

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie A Meteorológiai Intézet jelenti július 26-án, csütörtökön délben:

Szeles idő

Csütörtökön reggel Közép-Európában folytatódott északról, illetve északkeletről a hűvös levegő beáramlása, sok helyen esapadékkal. Angliába viszont enyhe délnyugati levegő áramlik és okoz esőket.

Hazánkban szerdán felhős volt az idő, esapadéok főleg az ország déli, keleti részén hullott. Tiszafüred 19, Polgár 16, Mátraháza 15, Nyíregyháza 14, Szendrőlád 12, Pécs, Misinatető és Bodvaszilás 10 mm esapadékot jelentett. Kőrmenden, Gyöngyösön és Nagyhátán zivatar volt. A hőmérséklet napközben a Dunántul 21-23, keleten 24-26 fokig emelkedett, éjszaka pedig országszerte 14-17 fokig süllyedt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal alacsonyabb, a légnyonás napi középértéke pedig 0.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok; a tengerszintre átszámított légnyonás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Változóan felhős idő, sok helyen, főként délen és keleten még záporosóval, esetleg zivattarral. Hőmérséklet, időként élénk, helyenként erős északi, északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel: 13-16, délben 22-25 fok között./MTI/

Munkaerőtartalók Hivatala hírei

§ Hné Ie Építőipari Vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek serédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u.22.sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Vizépítő Vállalat.

Nagyfuvaros u. 18.sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapest Egyesült Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat.

Üllői-ut 15.sz. alatt: Magyar Gyárépítő Vállalat, MÁV Magasépítő Vállalat, Általános Lakásépítő Vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkőműny és Kazánépítési Vállalat, Győri Magasépítési Vállalat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 július 26

13 óra 15 perc

/Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt/ § Hné Ic

Vállalatok keresnek budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat:

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest VII., Madách Imre tér 7.

A Solyvári Téglyagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást ad. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kenencéből kihordást vállalnak a vállalat a munkavállaló és családtagjai részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solyvári Téglyagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III. Külső Bécsi-ut.

Betonutóépítő V. Accskent, Betonutóépítő V. Sárospatak, Fővárosi Utóépítő Budapest, Hidóépítő V. Budapest Dob-u.74, Kőbányai V. Budapest Bajcsy-Zsilinszky-u 16., MÁV Pályaépítő és Felújító V. Bicske, Kőzetfeltáró V. Isaszeg, Vasutóépítő V. Bodajki, Vizóépítő V. Diósgyőr, Vizóépítő V. Kazincbarcika, Vizóépítő V. Sajóbátony, 43. sz. Allani Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz. Allani Ép. Tröszt Budapest X., Gergely-u.8., 41.sz. All. Ép. Ip. Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasépítő Dunapentele, Lágymányosi Gyárépítési V. Berente, Magyar Gyárépítési V. Inota, Sajószentpéteri Magasépítő Sajószentpéter, Kisterenyei Szénbánya Kisterenye, Komlói Szénbánya Komló, Nagybáttonyi Szénbánya Nagybáttony.

Az Épületbontási Vállalat törmelékrafordáshoz száz segédmunkást keres. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoportjánál XIII., Váci-ut 4.sz. az udvarban.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulóknak! Fiúk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő, gyalus, köszörűs szakmába, lányok részére kovács és öntőszakma kivételével valamennyi vasipari szakmába van felvétel.

Jelentkezés helye: Budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási elődórájánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-utca 44.sz., Nyár-u. 9., Práter-u.31 és Dohány-u 65.sz.alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulóknak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztek fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Vársház-u.7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 július 26

15 óra 20 perc

Az országos öntődei munkaverseny 1951 évi első félévi győztese:
a Láng Gépgyár öntődéje

§ Hné BS KGM BS Ie

A kohó- és gépipari minisztérium értékelte a Ganz Hajógyár öntődéjének dolgozói által kezdeményezett országos öntődei munkaverseny 1951 első félévi szakaszának eredményeit. Az értékelő bizottság megállapította, hogy a versenyző öntődék az azelettíhez viszonyítva jó eredményeket értek el, különösen a selejtcsökkentése terén. Egyes üzemek, amelyek a múltban magas selejtszázalékkal dolgoztak, munkájukat annyira megjavították, hogy az élvonalba kerültek, mint például a Láng Gépgyár öntődéje. Ugyanakkor vannak olyan öntődék, amelyek a közelmúltban már sokkal jobb eredményeket értek el, de az utóbbi hónapokban selejtük emelkedett. Ezek közé a vállalatok közé tartozik a Rákosi Mátyás Vas- és Fém- művek öntődei és a Fémáru- és Szerszámgépgyár öntődéje. Különösen a Fémáru- és Szerszámgépgyár öntődei dolgozóira hárul nagy feladat a selejt jelentősmértékű csökkentésében.

A félévi eredmények alapján az első helyezést a

Láng Gépgyár

öntődéjének dolgozói érték el. Előirányzott termelési tervüket lényegesen túlteljesítették. Az 1951 évi átlagos 9.35 /kilenc egész harmincöt század/ százalékos selejtet az év első felében átlagosan 6 /hat/ százalékra csökkentették. Így a jelenlegi selejt alacsonyabb a megengedettnél. A munka termelékenységét az öntőde dolgozói a múlt évhez viszonyítva majdnem ötven százalékkal emelték. Megjavították a versenymozgalmat. További teendőjük megjavítani a tisztítás munkáját, hogy az öntvények hamarabb kerüljenek megmunkálásra.

Második helyezett: a

Hofherr Traktorgyár

vasöntődéje. Az öntődeben leleplezték az ellenség munkáját, amely azt hirdette, hogy a termelést nem lehet már tovább emelni. Az öntőde dolgozói élénken rácsáfoltak erre, mert a májusi száz tonnás termelési emelkedés után újabb huszonegy tonnával emelték az öntvénytermelést. A munka termelékenységét a múlt évhez viszonyítva több mint tíz százalékkal emelték. A selejt csökkentése terén megelőzték a verseny első helyezettjét, a Láng Gépgyárat is. A múlt év első felében átlagosan 7.18 /hét egész tizennyolc/ százalékos selejtet az év első felében átlagosan 5.03 /öt egész három/ százalékra csökkentették. Az öntőde dolgozóinak arra kell törekedniük, hogy tovább szöveltsék a munkaversenyt és ki kell küszöbölniük a tisztítás terén ma még meglévő hiányosságokat. / század/ Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 július 26 *14* óra *15* perc

/Az országos öntődei....folyt/ § Hnó BS KGM BS Ie

Harmadik helyezett:

A Budapesti MAVAG vasöntődéje.

A selejttet a múlt évi átlagos 7.82 /hét egész nyolcvankét/ százalékról 1951 év első felében átlagosan 6.48 /hat egész negyvennyolc/ százalékra csökkentették, amely alatta van a rendeletben megengedett selejtnak. A munka termelékenységét a múlt évhez viszonyítva majdnem 25 /huszonöt/ százalékkal javították.

Negyedik helyezett: a Ganz Vagongyár öntődéje, ötödik helyezett a Motoröntvénygyár öntődéje, hatodik helyezett: Sopiana Gőpgyár öntődéje.

Jó eredményeket értek el a Ganz Hajógyár, a Magyar Vagon- és Gőpgyár, az Acélöntő- és Csőgyár acélöntődéinek dolgozói is.

Az öntődék dolgozóinak le kell küzdeniük a munkaverseny kampányszertüségét és a műszaki vezetőknek nagyobb gondot kell fordítaniuk a selejt csökkentésére. Különösen nagy feladat hárul ezen a téren a Kecskeméti Gőpgyár öntődjére, ahol a selejt 6.4 /hat egész négy tized/ százalékkal, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár öntődjére, ahol 5.42 /öt egész negyvenkét század/ százalékkal, a Soproni Vasárugyár öntődjére, ahol 4.1 /négy egész egy tized/ százalékkal, a Magyar Vagon- és Gőpgyár vasöntődjére, ahol 3.82 /három egész nyolcvankét század/ százalékkal magasabb a megengedett-nél./MTI/

Augusztusi filmbemutatók

i BT/Ti/Hnó FT Ie 3

Augusztusban mutatják be a Gruzia szabadságharcáról szóló "Lant és kard" című szovjet filmet. Felújítják a szovjet filmgyártás egyik kiemelkedő alkotását, a "Szebasztopol védői"-t, amelyet régebben "Asszonyhűség" címen látott közönségünk és a "Gárnő címűje" című Csajkovszkij vigopera filmváltozatát. Műsorra kerül az "Élni akarunk" című csehszlovák film, felújítják a "Dalolva szép az élet" és a "Kis Katalin házassága"-t. Bemutatják a "Felhőkarcók árnyékában" című haladó angol filmet és két demokratikus német filmet: a porcelán feltalálásáról szóló "Kék kardok"-at és a "Windsori vig nők" című operafilmet./MTI/ *ll*

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 július 26

16 óra - perc

A békemozgalom hírei

i D/Fd/Hné OB FT Ic 3,3 Ahol jól - és ahol rosszul dolgozik a békebizottság

Az újpesti Gyapjuszövőgyár békebizottságai hangos-
hiradón és béketáblákon népszerűsítik a legjobb eredményt elérő
dolgozókat. Kimagasló eredményeikért sokan könyvjutalmat kapnak
az üzemi békebizottságtól. A jó békemunka eredménye: rendszeresen
csökken a száz százalék alatt teljesítők száma.

Az újpesti Gyapjuszövő békebizottságai jó harcosai a
békének. Tanulhat tőlük - többek között - a Kistext békebizott-
sága is. Az üzemen a békebizottsági tagok között vannak sztahanov-
isták, élmunkások, de a békebizottsági felelős nem tudja sem név-
szerint, sem számszerűen megmondani, hogy kik ezek és hányan vesz-
nek részt a munkában. Azelőtt tartottak békeműszakokat, de az utóbbi
időben elhanyagolták. Ennek oka az volt, hogy a békeműszak eredmé-
nyeit, a békeharcosok eredményeit nem hozták nyilvánosságra, nem
tádatosították ezzel is a békeharc jelentőségét. Az üzemen csak el-
vétve akad békehiradó, de ezeket is többnyire por lepte be, fel-
frissítésükkel nem foglalkoznak.

"Békeépület" Tószegen

A tószegi építkezés dolgozói elhatározták, hogy béke-
műszakot indítanak: az egyik épület munkáit határidő előtt öt nap-
pal, augusztus 15-ig befejezik. A békeépületen lelkesen folyik a
munka, jó példával járnak elől a műszakiak is, akik soraikból brigá-
dokat szerveztek. Tátrai József építésvezető brigádja 300 /három-
száz/ Lantner Pál építésvezető brigádja 204 /két száz négy/ százalé-
kot ért el. Aranyosi főgépész vezetésével új rendszerű szállító szer-
kezetet helyeztek üzembe, mellyel megkönnyítették az előregyártott
vasbetonfedőlapok felhúzását. /MTI/

Háromszázhatvanhét silót építenek^{az} idén a baranyanegyői termelőszövet-
kezetek és csoportok

i Vid V/V/Hné MI Ic 3,3 A termelőszövetkezetek és csoportok részé-
re Baranya megyében 1951-re eredetileg 66 /hatvanhat/ siló építését
vették tervbe. A felmerült öt éves terv azonban lehetővé tette, hogy a
megyei termelőszövetkezetek csupán siló építésére már ebben az évben
közel kétfélmilliárd forintot fordítsanak és már az ősz folyamán megkezd-
jék a 66 /hatvanhat/ siló helyett 367 /háromszázhatvanhét/ siló épí-
tését. Baranya megyében 170 /százhetven/ termelőcsoportban építenek
új silót. Ezek a silók közel kétfélmilliárd méterháza takarmány táro-
lásra lesznek alkalmasak. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 július 26

16 óra 30 perc

/367 silót építenek...folyt/ i Vid V/V/Hné Mi Ie

A mohácsi járásban a bőséges száraztakarmány mellett gazdag zöld, silótakarmányra is számítanak. Ezért az eddig felépült silók után a termelőcsoportok ötven új siló építését kezdik meg.

Legtöbb termelőcsoport az építkezésekhez nem vesz igénybe külső munkásokat, a silót is saját erejéből építi fel. A csányosrői "Új Március" termelőszövetkezet három, egyenként száz köbméteres siló építését tervezi. A szövetkezet építőbrigádja a siló építéséhez szükséges téglát is a maga erejéből készíti el szénporos ögetéssel. Maga termeli ki az építkezéshez szükséges homokot is és ögeti a meszet./MTI/

I-es típusú csoportként alakult, kettős alapszabály szerint működött és a betakarítás után hármassá alakul át a forráskuti "Haladás" tzsca

i SJ//TI/Hné Mi Ie 3,4

A csongrádmegyei Forráskut nyári munkájának jó eredményében nagy szerepe van a "Haladás" termelőcsoport tagjainak. Ez a csoport, tavasszal március 10-e előtt alakult az egyes alapszabály szerint. A tavaszi szántás és vetés után azonban úgy látták, hogy minél több munkát végezzenek közösen, annál könnyebben megy. Tapodi István csoportelnök útmutatása nyomán a szántiz holdon gazdálkodó 11 /tizenegy/ család tagjai "brigádokat" alakítottak, úgy hogy egy-egy "brigádban" körülbelül egyformán legyenek a dolgozók és azonos nagyságú területet műveljenek meg. Ezenkívül arra is ügyeltek, hogy a "brigádokba" olyan dolgozók kerüljenek, akik már eddig is segítettek egymást, becsülik egymás munkáját.

Nemcsak a növényápolást, hanem az aratást is közösen végezték és közös asztagokba hordták a gabonát, amely a gépállomás segítségével, a jó talajművelés eredményeként, annak ellenére, hogy futóhomokos talajon termett, szép termést adott. Buzájukat most csépelik, 7 és 1/2 - 8 /hét és fél - nyolc/ mázsa^a várható átlagtermés. A jövedelmet a földterület arányában osztják el, - tehát a II. típus szabálya szerint - , de figyelembe veszik azt is, hogy ki, milyen mértékben segítette a csoportban dolgozó társait.

Mivel Forráskuton munkaerőhiány mutatkozott a cséplőmunkások szerződötésénél, a "Haladás" tzsca tagjai közül sokan leszerződtek a cséplőgépekhez. Nagyrészt az ő érdemük, hogy lendületes verseny alakult ki a faluban dolgozó öt cséplőbrigád között a helyi tanács versenyzászlójáért. A zászlót a cséplés megindulását követő napokban Polyák István cséplőbrigádja ragadta magához. Ez a brigád tavaly is élen járt a cséplésben és olyan biztos volt a dolgában, hogy amikor a zászlót átadták nekik, kiőgezték azt a gépnél 1 évő lakókocsira, mert azt mondták, hogy azt úgy sem tudja tőlük senki elvenni.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 július 26

16 óra 30 perc

/I-es típusú csoportként....folyt/ i vid V/V/Hó Mi Ie

Tapodi István, a "Haladás" csoport elnöke azonban a zászló megszerzéséért jobb munkára buzdította cséplőbrigádját. Igyekezetüknek meg is lett az eredménye, mert pénteken azonos nagyságu gépükkel tizenöt kilóval többet csépeltek el, mint a Polyák-brigád. A Polyák-brigád nagy szégyennek tartotta, hogy a tizenöt kiló miatt le kellett szednie a jól felszögeezett versenyzászlót és tovább fokozta teljesítményét. Szombaton közel kétszáz mázsa gabonát csépeltek el, a versenyzászló mégis a Tapodi-brigádnál maradt. Csak hétfőn vihették el nagy diadallal a zászlót Polyák Istvánék, újra felszögezték azt a lakókocsira és most még erősebben fogadkoztak: még egyszer nem éri őket olyan "szégyen", hogy le kelljen venni. De ha az elsőséget meg akarják tartani, igen jól kell dolgozniuk, mert most már a Tapodi-brigád példájára a másik három cséplőbrigád is el akarja vinni tőlük a zászlót.

A "Haladás" termelőcsoport, mely annak ellenére, hogy egyes alapszabály szerint alakult, kettesként dolgozott, minden munkában példamutatóan éljen. A csoport tagjai előtt bebizonyosodott, hogy közös erővel többre haladnak és egyöntetűen elhatározták, hogy a z ideoi gazdasági év befejeztével hármas típusú csoporttá alakulnak át. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. július 26.

16 óra 42 perc

B. Takács Erzsébet, a szajoli földművesszövetkezet ügyvezetője biztosítja a zavartalan begyűjtést

i Vid Kő/Mk Mi Ie 3 2

B. Takács Erzsébet 23 éves. Szülei napszámosok voltak, ő maga mint libapásztor, majd mint cseléd kulákoknál szolgált Kisujszál-
láson.

A felszabaduláskor az ő élete is megváltozott. B. Takács Erzsébet kommunista. A Párt tanította, nevelte öntudatos emberré, pártiskolát, DÉFOSZ-iskolát, majd kéthónapos ügyvezetői iskolát végzett.

A DÉFOSZ megalakulása után mint vezetőségi tag védte a kisparasztok érdekeit a kulákokkal szemben. Egy éve, hogy a község dolgozóinak bizalmából a szajoli földművesszövetkezet ügyvezetője. Gondosan vigyáz a szövetkezet vagyonára, irányít, ellenőriz. Ennek köszönhető, hogy kiegyenlítették azt a hiányt, amely az előző ügyvezető ellenséges kartevése miatt keletkezett. Az idén, az első félévi mérlegnél már 21.000 forint tisztajövedelmet értek el a bolti részlegben. Rend van a könyvelésnél is, amelyet állandóan naprakész állapotban tartanak. Versenyben állnak a szandaszöllösi földművesszövetkezetel a szövetkezet fejlesztésében.

Most a legfontosabb munka a begyűjtés. A múlt évben 117 százalékra teljesítették a terménybegyűjtést, az idén már augusztus 20-
ra 110 százalékosra akarnak előmenni. Az ügyvezető idejében gondoskodott
ennek minden előfeltételéről a gabona gyors, zavartalan átvétele
érdekében átvevő munkásokat szerződtetett, hogy ne kelljen a dolgozó
parasztoknak a raktárnál várakozni. Alapos felvilágosító munkát végez-
nek a földművesszövetkezeti aktívák a községben, felkeresik a dol-
gozó parasztokat otthonukban és munkájuk közben is. A felvilágosító
munkában is az ügyvezető, B. Takács Erzsébet jár elől jó példával.
Naponta kilátogat a cséplőgépekhez, hogy a maga szavaival, saját éle-
te megismertetésével is meggyorsítsa a gabona utját a cséplőgép-
től a magtárban. /MTI/

Másfél hold másodnövényt vetett már a szocializmus országában tartó-
zkodó Zobor Zsigmond 13 holdas tatai dolgozó paraszt felesége

i Vid V/Mk Kő Mi Ie 3 3

A komárommegyei Tata községben Zobor Zsigmond 13 holdas
egyénileg dolgozó parasztra esett a választás, amikor a Szovjetunió-
ba utazó parasztküldötteket választották. Búsza volt Zobor Zsigmond
a kitüntetésre és arra az ígéretre is, hogy míg odaszalad, a tanács
és a tömegszervezetek segítségére lesznek családjának a nyári munkák-
ban. A község dolgozó parasztjainak bizalmát azal akarta még jobban
kiérdemelni, hogy mielőtt elindul, idejében végez minden soronlévő
növényápolási munkával. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. július 26.

17 óra 35 perc

/Másfél hold másodnövényt vetett már...folyt./ i Vid V/Mk Kő Mi le 3 3

Gondja volt mindenre. Elindulása előtt meghagyta feleségének és 17 éves fiának: az aratást időben kezdjék meg és egyenesen a géptől teljesítsék a beadást.

Zobor Zsigmond parasztküldött elutazása óta sok minden történt a község és a család életében. Míg ő a szocializmus országában gyűjti a gazdag tapasztalatokat, megismerkedik a világ legfejlettebb mezőgazdaságával, addig Tatán learatják a búzát és nemsokára zsákokba kerül a gabona. Az itthonmaradt család búzáját, aminek aratása a múlt évben 12 napig tartott, a tanácstagok és a tömegszervezetek segítségével öt nap alatt aratták le. A "Béke" aratás napján a tanácstagok öt kaszerővel, az MNDSZ asszonyok marokszedéssel segítették a család munkáját. A tanács gondoskodott a behordásról, a cséplésről is. Az egyénileg dolgozó parasztek közül nyolc a hordásnál fogatokkal segíti a családot.

Zobor Zsigmond már számítgatja, hogyan osztja el a terményt. A múlt évben 150 százalékra teljesítették beadásukat. Ezt most, mivel több is termett könnyen telteljesíthetik. A kötelező beszolgáltatásnál - úgy számítja - 10-15 mázsával tudnak többet adni a hazának. Nincs már gondja a tojásbeadásra sem. Mikor Zobor elindult a Szovjetunióba, 70 százalékos volt beírva a könyvbe, de ma már a fennmaradó beadást is teljesítették.

Zobor Zsigmond parasztküldött családjára más meglepetést is tartogat. Gazdaságukban most először ők is vetettek másodnövényt. A másfél hold silótakarmánynak szánt kukorica már szépen kikelt, és most újabb másfélholdat kölesnek és tarlórépának készítenek elő.
/MTI/

R.

Jócsák Gyula, a tyukodi gépállomás DISz titkára, 128 százalékra teljesítette évi tervét

ö Vid V/Mk K 4 3

A szabolcs-szatmári gépállomásokon 33 ifi brigád versenyez évi tervének túlteljesítéséért. 404-en kötötték hosszulejáratu versenyszerződést, 71-en kapcsolódtak be az 50 vagonos, 64-en az 1200-as mozgalomba, és 383-an csatlakoztak a Nazarova-mozgalomhoz.

A DISz fiatalok eddig is komoly eredményeket értek el. Jócsák Gyula, a tyukodi gépállomás DISz titkára évi tervét már 122 százalékra teljesítette 99 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Kreknyák József tiszaszalkai ifi traktorista a nyári időnytervét 103 százalékra teljesítette 98 százalékos üzemanyagfogyasztással.

A cséplő ifi brigádok között Mezei Sándor brigádja jár az élen
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. július 26.

17 óra 55 perc

/Jócsák Gyula a tyukodi....folyt./ ö Vid Kő/Mk K 4 3

A brigádnak mind a négy gépe túlhaladta már a lo vagonos cséplési eredményt. Ennek a brigádnak tagja Baráth Erzsébet, aki lendületes munkával tört élre a szabócs-szatmári noi cséplőgépfelölösök versenyében. 1.460 mázsás eredményével tulszárnyalta Szemán Erzsébetet, aki a tornyospálcai dolgozó parasztoknál 1.281 mázsát cséplelt el. Csóka Bertalan a nagydobosi gépállomás DISz titkára 1.110 mázsát.

Földesi Katalin a kisvárdai gépállomás fiatal cséplőgépfelölöse nyolcszáz mázsás eredményt ért el eddig.

xxx

/másodvetés

Hajdu megyében G.Nagy László, a hajduszoboszlói gépállomás dolgozója - mialatt a föld egyik végén még arattak - traktorával már szántotta a tarlót. Evi terve 52 normálhold/felszántása volt. Eddig 60 normálholdat szántott fel s ezzel évi tervét máris tulteljesítette.

A nagylétai gépállomás dolgozói nemrég kezdtek el a cséplést. Kitünt a munkában Menyhárt László, aki ezévi tervét a cséplésben már 96 százalékra teljesítette. 2370 mázsá gabona elcséplése volt évi eloirányzata. Eddig 2200 mázsát cséplelt el. A debreceni gépállomáson Tóth István ezévi tervének 68 százalékát teljesítette.

xxx

A tolnamegyei Decs község határában vadász Pál cséplőbrigádja több mint 20 vagon gabonát cséplelt el eddi g. vállalták, hogy a hatvan vagonos mozgalmat tulteljesítik és 65 vagon tcséplenek el géphiba nélkül.

xxx

A vas megyei körmendi járásban a cséplőgépek közötti versenyben kimagasló eredményt ért el Király József, a körmendi gépállomás gépével Egyházashollóson. 1200 mm-es gépével 146 mázsá gabonát cséplelt el egy nap alatt. Normáját 122 százalékra teljesítette.

MTI/

Szerződéssel termelt sörárpáért cserébe szokványminőségű árpát igényelhetnek a termelők

k Él.M. Kő/Mk Mi K

Az élelmezési minisztérium rendelete értelmében a termelők a szerződéssel termelt sörárpát teljes egészében kötelesek a termelő vállalat részére beadni.

A földművesszövetkezet a szerződéses sörárpából levonja a termelő részére kiadott vetőmagot és a beadási kötelezettség teljesítésére szükséges árpamennyiséget. Az ezen felül beadott sörárpáért cserébe a termelő szokványminőségű árpát igényelhet mázsánként 70 forintos árban. A szerződéses árpából arató- és cséplőrészt kiadni,

vagy azt takarmányozási és egyéb célokra visszatartani nem szabad. Ezeket a szükségleteket a cserébe visszautalt szokványminőségű árpából kell kielégíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. július 26.

18 óra 10 perc

"Mondjátok el, hogyan alakult életünk...." Elbucsuztatták VIT küldötteiket a megyék fiataljai

ö Vid HA Bin/Mk FT K 4 2.

A VIT-en részvevő magyar ifjuniók, paraszt és diákfiatalok elutazásuk előtt közös táborozáson vesznek részt. A vidéki küldöttek meggyűjűk székhelyéről szerdán utaztak Budapestre. Az elutazó fiatalokat, a megye legjobb fiatal békeharcosait társaik meleg ünneplésben részesítették, átadták nekik sok-sok megbizásukat.

A tolnamegyei küldöttek a megyei tanács székházának termében számot adtak, milyen feladatokkal bízták meg őket az alapszervezetek és a DISZ járási bizottságai.

- A bonyhádi járás fiataljai figyelemmel kísérik a nyugat-német ifjuság harcát szabadságáért, a békéért, az újrafelfegyverzés ellen, Németország egységéért. Feladatuknak megfelelően beszámolok majd itthon errőla nagyszerű küzdelemről - mondotta Sándor Sándor.

Bálint László, a Dunai Vasmű ifjuniója ígéretet tett, hogy elmondja Berlinben a sok fiatal harcostársnak, hogyan épül a béke egyik magyar erődje, milyen lelkesedéssel építi a szocializmust a magyar ifjuság. - Beszélök majd a debreceni pedagógiai gimnázium diáklányairól is, akik a káthetes rohamunka után elhatározták, hogy egész nyáron át részt vesznek a békemű építésében - mondotta.

Rapai Gyula, a megyei pártbizottság képviselője kérte a küldötteket: - Mondjátok el, hogyan alakult életünk a felszabadulás óta. Mondjátok el, hogy az ötéves tervben megyénk székhelye, Szekszárd, ipari központ lesz, hogy ebben az évben a megye 15 gépállomása 72 aratógéppel, 3 kombájnnal segített a dolgozó parasztnak aratni....

Csongrád megye legjobb fiataljai is elindultak szerdán a berlini ut első állomására. Zsiga Éva, a Szegedi Kenderfonó ifjuniója, aki már 1952 március 7.-i tervéről tart, Szabó Sándor,

DISZ titkár, az I. típusu tszcs tagja, aki kenyérgabona beadási kötelezettségét 170 százalékra teljesítette s a megye többi küldötte szép eredményekről számolhatnak be a találkozón. Csaknem tízezer csongrádme gyei fiatal tett felajánlást a VIT tiszteletére becsülettel teljesítette is. Sokan vállalták feladatukat teljesítve új felajánlást tettek. Így elmondják majd a küldöttek Berlinben, hogy Gyulai László, a szentesi Magasépítő Vállalat ifjuniója, augusztus 5.-re teljesíti négyszeres normát.

Beszámolnak arról, hogy Szilágyi Pál, az Újszegedi Kenderészővőben 49 napos tervelőgének 51-re való növelését vállalta s ma már - 67 nappal előzte meg tervét. Csongrád megye paraszti ifjúsága is kivette részét a béketalálkozó előkészületeiből. A megye 172 tszcs-je közül már 95-ben van s augusztus végéig megalakult minden tszcs-ben a DISZ-szervezet. /MTI/

/teljesítményét 300 százalékról 350-re emelte és R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1951. július 26.

18 óra 45 perc

Szidorov szovjet hidépítő mérnök ismertette magyarországi tapasztalatait a magyar hidépítő szakemberek előtt

t Vár/Jné/Mk KÖM Ta K : 4 3

Jevgenyij Alekszejevics Szidorov mérnök, az egyik nagy szovjet vasúti hidépítő tröszt vezetője, háromhónapos tanulmányutra jött hazánkba. Itt tartózkodása alatt több mélyépítési munkahelyet látogatott meg és igen sok tanácsot adott, javaslatot tett a munka jobb megszervezésére. Tanulmányútja befejezése előtt, szerdán este a közlekedés- és postaügyi minisztériumban tapasztalatcsereértekezleten vett részt, amelyen a magyar hidépítő szakembereknek elmondta itt szerzett tapasztalatait.

Szidorov mérnök beszámolt arról, hogy a Szovjetunióban szoros kapcsolat alakult ki a hidtervezők és a munka megszervezői között. Nálunk nem tapasztalta ezt a kapcsolatot, ezért mutatkoznak hibák a munka megszervezése körül. Elmondotta még, hogy nemrégiben járt a berettyóújfalui hid építésénél. Ott látta, hogy lapáttal, talicskával adagolják a keverőgépekbe a beton alapanyagait. Így pontos, jó betont nem lehet készíteni. A Szovjetunióban minden keverőgépnél gyárilag készített adagoló készüléket alkalmaznak, amely pontosan állítja össze a betont. Az adagoló készítése igen egyszerű, bármelyik magyar vasszerkezeti üzem könnyen gyárthatná. Ugyancsak Berettyóújfaluban tapasztalta, hogy nem használják ki megfelelően a gépeket. Ott látott egy szállítószalagot, amelyhez 2-3 munkás talicskázta az anyagot. Helytelen dolog, hogy egy nagyteljesítményű gépet kézzel szolgálnak ki. Így nem jelent sem munkaerő, sem munkaidő megtakarítást a gép használata.

J. a. Szidorov beszélt arról is, hogy a Szovjetunió építkezéseinél nagy gondot fordítanak a kulturmunkára. A műszaki és fizikai dolgozók továbbképzésére sok tanfolyamot tartanak. Széleskörűen támogatják a dolgozók és szerkesztői, ujitási javaslatait. Örömmel tapasztalta, hogy ez nálunk is megtalálható. Végül elmondotta, hogy igen hasznos volt magyarországi tanulmányútja.

A tapasztalatcsere értekezlet végén a magyar hidtervező- és kivitelező mérnökök kérdéseket tettek fel, tanácsokat kértek Szidorov mérnöktől, amelyekre értékes válaszokat kaptak. /MTI/

A posta közli

& Hm/Mk KÖM Ta K

hogy az 1951 június 17.-én kiadott és az öt éves törv egyes építkezéseit ábrázoló, kisalakú általános forgalmu 20, 30, 40 és 60 fillér értékjelzésű bélyegek kiegészítésül augusztus 1.-ig 1 és 3 forint értékjelzésű bélyegeket hoz forgalomba. A bélyegeket egyelőre csak a nagyobbforgalmu budapesti és vidéki postahivatalok, később pedig fokozatosan az összes postahivatalok árusítják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. július 26.

18 óra 45 perc

A posta közli

k KÖM & Hm/Mk Ta K

Hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából kiadott 60 fillér és 1 forint értékjelzésű, valamint a Munka Ünnepe, 1951. május 1.-én kiadásra került 40, 60 fillér és 1 forint értékjelzésű, továbbá az állattenyésztésünk fejlesztésével kapcsolatban forgalomba bocsátott 10, 20, 30, 40, 60, 70, fillér, 1 forint és 1.60 forint értékjelzésű bélyegeket július 31.-én a forgalomból kivonja. E bélyegek küldemények bérmentesítésére csak a fenti időpontig érvényesek.

/MTI/

Jugoszláv repülő katonája Magyarországra menekült

6 Mk K

Bojanovics Andrija, jugoszláv repülő katonája Magyarországra menekült s menedékjogot, valamint tartózkodási engedélyt kért az illetékes magyar hatóságoktól. Bojanovics elmondja, hogy azért menekült el Jugoszláviából, mert ott a dolgozó nép helyzete egyre rosszabbodik, növekszik a nyomor, vele növekszik a terror. A katonák között is fokozódik az elégedetlenség, mert egyre durvábban és erőszakosabban akarják őket fegyelmelni és mert az élelmezésük már annyira megromlott, hogy gyakran a szó szoros értelmében éheznek.

/MTI/

A MÁVAUT

k KöM & Hm/Mk Ta K

felhívja az utazó közönséget, hogy a készülő téli autóbusszmenetrenddel kapcsolatos kívánságait, észrevételeit legkésőbb augusztus 1.-ig küldje meg a MÁVAUT igazgatóságának /Bpest, XIII. Szabolcs-utca 17./ vagy az illetékes vidéki MÁVAUT főnökségnek. /MTI/

Augusztus 1.-én jelenik meg a Magyar Vöröskereszt folyóiratának első száma

k Bc/Vi/Mk FT K

A tömegszervezetté alakuló Magyar Vöröskereszt munkájának támogatására havonta megjelenő folyóiratot ad ki. A "Vöröskereszt" címmel kiadásra kerülő folyóirat első száma augusztus 1.-én jelenik meg. A folyóirat foglalkozik a Magyar Vöröskereszt feladataival, szervezi, tanítja és neveli országunk lakosságát az egészségvédelemre.

/MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

29.

B i .kiadás

1951. július 26.

18 óra 5 perc

Nevéhez méltóan dolgozik a "Vörössipkás-brigád" a Kontakta gyárban

i Szil/Fd/Mk BS K 4 4

Tavaly március 15.-én alakították meg Furár János, Nagy János, Győri Sándorné, Bujdosó Sándor és Kádár József, a Kontakta gyár szénkefe műhelyének dolgozó Simon Sándor okleveles sztahanovista vezetésével a "Vörössipkás brigád"-ot. Megalakulásukkor célul tűzték maguk elé: 1848-49-es dicső szabadságharcunk hős vörössipkásainak példáját követve a munka frontján úgy dolgoznak, hogy napról-napra erősítsék termelőmunkájukkal népünk szabadságát, halánk függetlenségét.

Az elmúlt 15 hónap alatt a brigád dolgozói méltókká váltak példaképeikhez, a hős vörössipkásokhoz. Teljesítményeik állandóan meghaladják a 150 százalékot s nem egyszer megközelítették, vagy túlszárnyalták a 200-at. Működésük titka abban rejlik, hogy rendszeresen növelik politikai és szakmai tudásukat. Reggelenként már 3/4 7-kor összegyűlnek. Elolvassák a Szabad Népet s megvitatják nemcsak a külpolitikai eseményeket, de a termeléssel foglalkozó cikkeket is. A termelési cikkekből leszűrlik a tanulságot s a Párt lapjának utmutatásai szerint végzik munkájukat. Műszak után utjuk először az üzemi könyvtárba vezet. Szorgalmasan tanulmányozzák az ipari szántant és mértant, a géptant és a szakrajzot. Tanulásukban segíti őket az üzem mérnöke, Bors Iván is. Megmagyarázza a rajzokat, felvilágosítja őket a napi munkában előforduló problémák megoldásában.

A brigád valamennyi tagja bekapcsolódott a Nazarova-mozgalomba. Gondosan kezelik gépeiket. Soha nincs gépállásuk. Becsületes munkájukkal példát mutatnak az üzem valamennyi dolgozójának. Eddig 5 versenyzászlót nyertek el s minden felajánlásukat teljesítették.

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére az EKA szénkefetartó részlegével léptek párosversenyre. Erős elhatározásuk, hogy ezt a versenyt is megnyerik és újabb dicsőséget szereznek a vörössipkás névnek./MTI/

Julius 29.-én nyílik meg a X.kerületi Csajkovszkij-park

t D/HK/Mk FT K 4 3

A X.kerületben, a volt Dreher-gyár mögött öt-holdás park terül el, amely azelőtt a Dreher-család tulajdonában volt.

Kőművesfal vette körül a gyönyörű parkot, dolgozó nem léphetett erre a területre.

Mintegy három és fél hónappal ezelőtt serény munka indult meg a volt Dreher-parkban: a X.kerületi tanács kezdeményezésére, a Párt segítségével nagyrészt társadalmi munkával kulturparkká alakították át ezt a területet. Az új parkban gyermekjátszótér, külön fürdőmedence várja a dolgozók gyermekeit.

A kulturparknak, amelyet Csajkovszkij-parknak neveztek el, legfőbb szépsége azonban a hatalmas szabadtéri színpad, amely a Margitszigeti Szabadtéri Színpaddal vetekszik. A színpad 16 x 11 méter

nagyságu, műzöterén pedig 3180 személy fér el kényelmesen. Külön színházi öltözőt is létesítettek, úgy hogy nagylétszámú együttesek is felléphe- a színpadon.

Csajkovszkij-park ünnepélyes megnyitása július 29.-én este 8 órakor lesz. Augusztus 3.-án a "János vitéz"-t adják elő és a továbbiakban a hivatásos művészekon kívül sűrűn fognak fellépni a színpadon a különböző üzemek kulturgárdái is./MTI/

K

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B 30. kiadás

1951. július 26.

21 óra 40 perc

Vörös Imre Kossuth-díjas tudós előadása a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól

t SB/HK/PE K 4,3

A MTE Sz székházában csütörtökön az MSZT és a Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében Vörös Imre a Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektora "Három hét a Szovjetunióban" címmel előadást tartott, a GTE tagjainak.

Vörös Imre a magyar kulturküldöttség Szovjetunióban tett látogatásáról és ott szerzett tapasztalatairól beszélt a budapesti vállalatok és kutató intézetek technikusainak, mérnökeinek. Járt Moszkvában, Leningrádban és Örményország fővárosában, Jerevánban. Csodálattal beszélt azokról a hatalmas eredményekről, amelyeket a szovjet dolgozók a termelés automatizálásával értek el. A Szovjetunióban nem ritka az olyan gyár, amelyben egész gyárrészlegek, sőt egész gyárak is sztahanovista üzemmé fejlődtek, a többi között a magyaráru gépesítés eredményeképpen. A gyárak dolgozóinak munkáját az egyetemen és tudományos intézetek dolgozói tevékenyen segítik. Ezt a segítő szellemet tapasztalta a leningrádi műegyetemen is.

Az előadás után számos hozzászóló érdeklődött a szovjet gyárakról és a tudományos egyesületek munkájáról. /MTI/

- - - - -

Négynapos ankét az iskolán kívüli műszaki oktatás módszereiről

t SB/HK/PE K 3,3

A kohó- és gépipari minisztérium munkaügyi főosztálya és a Gépipari Tudományos Egyesület központi oktatási bizottsága a MTE Sz Reáltanoda-utcai helyiségeiben négynapos ankétot tartott az iskolán kívüli műszaki oktatás módszertanáról. Az ankét mintegy ötszáz résztvevője megbeszélte, milyen egységes irányelvek alapján alakítsák ki az iskolán kívüli műszaki oktatás módszertanát.

Az első nap Herczeg Ferenc, a Diósgyőri Kohászati Üzemek vezérigazgatója előadásában az átképzés oktatással foglalkozott. Az ankét második napján a közép-káderképzés és a sztahnovista-oktatás módszertanát ismertette Lestách István, a kohó- és gépipari minisztérium munkaügyi főosztályának előadója. Kedden Lengyel Sándor, a Műszaki Egyetem tanára a mérnök továbbképzés, csütörtökön pedig Jólész Ferenc, a Műszaki Gazdasági Akadémia Levelező Intézetének szakosztályvezetője a távoktatás módszertanáról tartott előadást.

Az ankét résztvevői határozatot hoztak, amelyben munkabizottságok alakítását írták elő. A munkabizottságokra hárul a feladat, hogy az ankét által kitűzött irányvonal szerint hozzákezdjenek az iskolán kívüli műszaki oktatás módszertanának kidolgozásához.

Szeptember 29.-ig bezárólag újabb ankétot rendeznek, amelyen beszámolnak a bizottságok munkájáról. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1951. július 26. 22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 26.-án,
csütörtökön este 21 órakor:

Lassan javul az idő

Az Alpoktól és a Kárpátoktól északra csütörtökön az oda áramló hűvös levegő még sok helyen csapadékosá tette az időt. A brit szigetekre viszont az enyhe délnyugati szél hozott esőt. Hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az idő, csapadék főként déli és keleti országrészen hullott még több helyen. Miskolc 7, Szeged 3, Miskolctető 2, Kecskemét és Szentgotthárd 1 mm csapadékot jelentett. Miskolcon, Szegeden, és Kunmadarason zivatar volt. A hőmérséklet nap közben országsszerte 22-24 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet, néhány helyen záporosóval, esetleg zivatarral. Mérsékelt, időnként élénk északi-északkeleti szél. Erősebb éjszakai lehűlés. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 13- 15, délben 24-26 fok között. /MTI/

V ó g e .

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B31. kiadás 1951. július 26. 22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti július 26.-án,
csütörtökön este 21 órakor:

Lassan javul az idő

Az Alpoktól és a Kárpátoktól északra csütörtökön az oda áramló hűvös levegő még sok helyen csapadékosá tette az időt. A brit szigetekre viszont az enyhe délnyugati szél hozott esőt. Hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az idő, csapadék főként déli és keleti országrészen hullott még több helyen. Miskolc 7, Szeged 3, Miskolc 2, Kecskemét és Szentgotthárd 1 mm csapadékot jelentett. Miskolcon, Szegeden, és Kunmadarason zivatar volt. A hőmérséklet nap közben országsszerte 22-24 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Változó felhőzet, néhány helyen záporosóval, esetleg zivatarral. Mérsékelt, időnként élénk északi-északkeleti szél. Erősebb éjszakai lehűlés. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 13-15, délután 24-26 fok között. /MTI/

V o g e .

K